

Előfizetési díj:

Egész évre 8 Kor. Félévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.
Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:

3 hasábos petsor egyszer
18 fill. többszöri hirdetés-
nél 14 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fill.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Börmendetlen leveleket csak
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egylete“-nek, valamint a „Légrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Országos tornaverseny.

Mintha a régi olimpiai játékok újultak volna fel: oly gyönyörű látványosságot nyújtott a pünkösdi ünnepek alatt a székes fővárosban tartott tornaverseny.

Hazánk reménysége, a lelkes ifjuság színe, java, vonult fel a versenyre, hogy a testet edző küzdelmeknek árán magának, intézetének, szülő városának babért és dicsőséget szerezzen.

Katonás fességgel, büszke fejtartással lépdelt el az ifju Magyarország az ország közoktatásügyi minisztere előtt, aki ismét egyikét aratta legszebb és egyuttal legmaradandóbb diadalainak.

Mert nincs hasznosabb, nincs nemesítőbb hatással semmi sem annyira, mint ifjainknak testi fejlesztése. Hisz már a római klasszikus mondotta ki: „Mens sana in corpore sano“ — vagyis egészséges testben lakik az egészséges lélek.

Ha tehát fontosnak tartjuk gyermekeinknek lelki műveltségét a lehető legmagasabb fokig kifejleszteni: úgy nem szabad szem előtt téveszteniük ezt az életigazságot és mindenkor fősúlyt helyezzünk ifjaink testi kiművelésére is.

Az ifjúsági tornaversenyek intézménye a fiatal-ság testi kiképzésének már rég bevált kitűnő mód-szere; mert felkelti bennük az ambíciót a küzdelemre, hogy az ország színe előtt mutathatják be, hogy a céltudatos számító testi fejlesztés minő eredményeket érhet el.

Már a régi görögök is belátták a versenyeknek buzdító és nemesítő voltát és épen azért az olimpiai játékok mintegy ünnepként hatottak rájuk. Ezer és ezer ifju versenyzett ott is az egyszerű cserfa koszorúért.

Nem méltányolhatjuk tehát eléggé közoktatásügyi miniszterünknek azt az intézkedését, amellyel az országos tornaversenyeknek öt évenkénti ismétlését rendelte el.

A „Zalamegye“ tárcája.

Papucs alatt.

— Megengedi, nagysága, hogy Marit anyjához elkísérem?

— Meg, de tizenegy óra előtt legyen idehaza.

— Nagysága nyugodt lehet, még előbb jövünk haza... Péter portás szobájában marad, ha nagyságának kellene valami...

— Jó, menjen csak, Róza és térjen mielőbb vissza!

A fiatal özvegy a fővárosba jött falusi birtokáról, hol összes eselődését hagyta s csak a komornáját hozta magával. Abbaziába szűkdekorik utazni és fővárosi tartózkodását nem akarja hosszúra nyújtani. Éppen csak egyszer-kétszer a színházakat fogja meglátogatni s a divat újdonságai iránt érdeklődni.

Róza, a komorna, szintén meg akarta ragadni az alkalmat, hogy fölkeresse vőlegényét, ki néhány héttel bevonult a katonasághoz.

A fiatal özvegy, aki eselődésével szemben mindig engedékeny volt, szívesen adott neki szabadságot.

Egész nap sokat járt, volt divatüzletekben, szabónál, varrónőnél s mest kifáradtan nyugszik a kereveten, elmélyedve egy éppen ma megjelent kiválóan érdekesítő regény olvasásában. Időközben éjfél lett. A szomszéd-szobában levő kis ingaóra tizenkettőt üt s a fiatal özvegy egészen meglepve felbeszakítja az olvasást...

Micsoda? Már éjfél és Róza még mindig nincs itthon!... Kilép az erkélyre, de hába lesi Mari és Róza alakjainak körvonalait. Később türelmetlenül kedik s idegesen toppant a lábával; e mozgás következtében meglapulnak papucsának szalagjai és a kis cipő egy elkésett vándorlónak éppen orrára esik... Halk sikoj... aztán felemeli az éjjeli vándorlót a leesett úteget, a legközelebbi utcai lámpánál megszemléli s egészen elragadott-nak látszik a talált jószágától. Hamupipőke meseje jut eszébe... e cipőbe csak gyermekiab fér... oly illatos,

Szép az eszme és a küzdelemnek a varázsát még inkább emeli az az újítás, hogy a legkiválóbb intézet fehér selyem zászlót kap jutalmul, amely öt évig a kivívott győzelem dicsőségeként birtokában marad. Öt év után pedig új küzdelem dönti el, vajjon a régi birtokos továbbra is méltó-e a zászló megőrzésére, vagy pedig új intézet nyeri el a győzelem jelvényét.

Hazai intézeteink nyilván minden igyekezetükkel oda fognak törekedni, hogy ezt a nemes jelvényt a dicső küzdelemben kiérdemelhessék; mert hiszen az nemcsak az illető intézetnek lesz diadala, hanem egyuttal büszkesége lesz annak a városnak is, amely az intézetet magáénak vallhatja.

Letűnt már ideje annak az elavult rendszernek, mely szerint az ifjuság testi fejlesztésére a legkevesebb súlyt fektették. Ma már az angol iskola példája hódít, ahol az egészséges sportok minden válfaját sikerrel művelik; hol a szellemi tehetség fejlesztésénél az izmokat sem hanyagolják el, hanem mindennek megadják a maga idejében a cselekvésre a tét, hogy fejlessze, acélozza az ifjuságnak testét, lelkét egyaránt.

Az erős test könnyebben ellentáll az élet pusztító viharának; a létfontartás nehéz küzdelmét több fizikai ereje van elviselni.

Ilykép ennek a módszernek a létjogosultsága minden kétségen felül áll; mert minden józan embernek be kell látnia, hogy amit a régi klasszikus és a modern elsőrangú államok hasznosnak művelnek, annak hatása nálunk sem maradhat el.

A sok idegen áramlat közül, amely hazánkba a szél rózsza minden irányában beözönlik, ez talán az egyetlen, amelyhez szó nem fér, amelyet egyetlen ajk sem gáncsolhat.

Öröm dagasztja hát szívünket arra a fenséges látványra, amit közoktatásügyi miniszterünk buzgalma, tudása élénk tart és nem hálálhatjuk meg neki eléggé, hogy elszomorodott szívünkbe az új

reménység zsongító balzsamát csepegtette azzal, hogy látva hazánk acélos ifjuságát, már nem aggódunk nemzetünk jövője felett.

A pletyka.

Van a mi társadalmunknak és különösen vidéki, kisvárosi társadalmunknak egy igazi nyomorusága, való-ságos átka és ez a pletyka.

A pletyka, amely mesteri ravaszággal elidegeníti egymástól a legjobb barátokat, amely konkolyt hint a békés családi élet boldogságának virágai közé. A pletyka, amely kész a férfi homlokáról letépni a babért s az ártatlan hajdon lilium-tiszta homloka felett elhomályosítani az erény glóriáját. A pletyka, amely még a napban is foltot talál s a legtisztább életet sem átálja sárral megdöbálni, sőt annál nagyobb eréllyel folytatja munkáját, mennél leh tetlenebbnek látszik abban az életben foltot találni, amely nyitott könyv gyanánt fekszik mindenki előtt.

És folyton ott settenkedik a kiszemelt áldozat körül, lesve a pillanatot, amelyben saskörmeivel bele markolhat annak szívébe és becsületébe. Mert a pletyka nem törődik azzal, hogy egy embernek talán oly bélyeget süt a homlokára, amelyet egy egész élet sem lesz képes többé onnan letörölni. És azután elröpi holló szárnyaival egyik helyről a másikra; bekopogtat hol az ajtón, hol az az ablakon és a legnagyobb titoktartás ígéréte mellett, de a továbbadás biztos tudatában elszörnyűködve és oly hangon, mintha maga sem hinné, elmondja a borzasztó, de alapjában véve ártatlan esetet. És azután tovább megy szájról-szájra. Csak hogy hozzájárul még a rágalom, az irigység, a roszakarat. Mindegyik megtoldja a maga tetszése szerint, a hibát nagyítva, az erényt kicsinyítve. S jaj, százszor jaj az áldozatnak! Mert a pletyka könnyelműségéből és roszakaratból tönkretesz jó hírnevét, életünk e legfétetebb, legdrágább kincsét, amelyet ha egyszer bemocskolt valaki, nincs hatalom, amely azt újból tisztára moshatná!

És ilyenkor legbensőbb enünk méltatlankodva fellázad a gonoszszágnak ezen özöne ellen. Megvetéssel és utálattal fordulunk el tőle, de szent és elmulaszthatlan kötelességünk nyíltan kikelni es bátran szembeállni a pletyka démonaival s az ellenkezőnek kézzelfogható bebizonyításával leálcázni a rágalmozót,

— Lelkiismeretessége, uram, a legnagyobb elismerést érdemi s minthogy az ön megnyugtatására nem elég, hogy engem, mint egy libát, fellában lásson állani, sajnós, alá kell vetnem magamat a próbájának.

Ezzel beleveti magát egy régi, rozoga karosszékbe, mely a kapu alját díszíti és kinyújtja kissé lábcsakáját...

A papucs illik s a kései látogatónak éppen távozni kellene, midőn birtelen lövés hallatszik a közelben s az elhagyatott özvegy halálra sápadtan összerzezen.

— Ön is hallotta, uram?

— Persze... lőttek.

— Én is azt hiszem... Tán rablok vannak a közelben.

— Valószínűleg... sőt emlékszem, hogy gyanus alakokat láttam a ház körül ólálkodni. Alakok, melyek mindenre képesek.

— De nem hallottam kiáltást.

— Talán eltévesztették a célt.

— Ha ön most távozik, uram, veszélynek teheti ki magát...

— Bocsánat, nagysád, nincs más mód, csak hogy távozzam. Néhány perc előtt eléggé érthetően adta tudtomra, hogy jelenlétem nem kellemes önnek s nem akarnám...

— Öszintén megvallva, aggódom önért... de magamért is... Komornámnak nem sokára haza kell jönni s ha nem veszem igénybe kelletlen túl szivességét, kérem, maradjon addig. Csak átutazóban időzöm itt s házam üres.

— Boldoggá tesz, nagysád... Rendelkezzék velem! S ezzel felmennek a lakásba.

Eleinte lassan ered meg a beszélgetés, majd neki-bátorodik az éjjeli látogató, a háziasszony követi példáját és csakhamar megértették egymást. A hatalmas tehet-séges festő és a nagyságos asszony rövid idő alatt felismerte tehetőségét. Erzelmei mind bensőbbekké lettek, míg a fiatal ember az özvegy szépségét bámulta.

S csakugyan szép, Arcvónásai egy istennőnek nem

aki azután, mint a tetten ért tolvaj, gyáván meghunyászkodik és megadja magát.

De hányszor sikerül rá jönnünk, hogy kitől ered a pletyka? Mindenki mástól hallotta, senki sem hiszi, de azért mégis mindegyik tovább adja és utoljára mindenkinél feltétlen hiteltre talál.

S a pletyka mindenütt otthonos. A művelt társaságban csak ép úgy, mint a kereskedők, az iparosok és nép közt, sőt ezeknél még inkább; mert kisebb látó körüknél fogva kevesebb anyaguk van a beszélgetésre, de amott élesebb, finomabb és csipösebb!

És a pletyka senkit sem kímél meg. Behatol a paloták legelrejtettebb titkába épen úgy, mint a vályogkunyó semmitmondó érdektelen látókörébe. Foglalkozik a királyokkal és hercegekkel épen úgy, mint az egyszerű polgárral. Nem kíméli meg sem a gazdagot, sem a szegényt és oly régi, mint az emberiség maga.

És azt hisszük, hogy Szemiramisz függőkertjeiben ép úgy aranykorát élte már, akár csak később XIV. és XV. Lajos versaillesi és chassyi kastélyaiban, vagy akár manapság, amikor sátorát szívesen felüti mindenütt, ahol csak alkalma nyílik, hogy egy emberfia bersületét alássa és jó hírnevét tönkretegyje.

S még jó, ha az illető nem törődve vele, gúnyosan kikacagja a pletykázók hiú erőlködéseit! De nem egyszer esett már meg, ha becsületbeli dologról volt szó, hogy az áldozat eleintén kétségbeesetten vergődött ártatlanságának a tudatában, míg végre pisztolyfővé vetett véget az undok falgalmazók mérges sziszegésének.

S mindezt az a kis nyelv képes, amelyet sokan nem bírnak féken tartani. Az a viszketegy vezető öket, hogy mindenkiről mindent legelőször és a legjobban tudjanak. Az újságok (értésd pletykák) iránt való vágy sokakban egész hajlammá, szenvedélyvé válik! Hajhászszák és nem tudnak betelni vele. S mennyire lealacsonyítja ez az emberi méltóságot!

Oh! ez a kis nyelv mennyi bajnak és kellemetlenségnek volt már az okozója! Pedig milyen szép feladata van! Dicsőíteni és áldani a Mindenhatót; bátorítani a csüggedőt; megbocsátani annak, aki minket megbántott és kiengesztelni az általunk megsértettet. Mily megrendítő a szó, ha ünneplés esküre emelkedik! Mily magasztos, ha az ártatlant védi, a szenvedőt vigasztalja! Mily rettenetes, ha igazságon vádol és büntet! És sokszor mit tesz e helyett? Káromolja az Istent; bántja a szenvedőt; gúnyolja a csüggedőt; üldözi az ártatlant; megveti a becsületet szegénységet. De földig borul a gazdagság előtt még akkor is, ha ahhoz az özvegyek és árvaik könyei, a szerencsétlenek árcai tapadnak!

És ha a mindennapi élet gondjai és a hétköznapi foglalkozás után a társaságban keresünk tündést, pihenést és szórakozást, nem kínálkozik-e elég alkalmasabb tárgy a társalgásra, mint valakit jó hírnevben megkárosítani és megszólítani a távollevőt, aki nem is védheti magát. Nem jut-e ilyenkor eszünkbe, hogy „ma neked, holnap nekem” s hogy ha mi véletlenül nem volnánk jelen, most talán épen bennünket szólának meg ép oly élesen, ép oly szigorúan?!

Nem volna-e szebb, ha művelt társaságban e helyett megbeszélnek az irodalom és művészet legújabb remekeit, méltatják a tudomány vívmányait, hirdetik a természet szépségeit? Utazások, kirándulások elbeszélése, a benyomás tárgyalása, amelyet egy jó könyv az egyikre-másikra gyakorolt, nem volna-e sokkal alkalmasabb? Hiszen csak szellemünk ürességét, tudásunk szegénységét, látókörünk szűk voltát, kedélyünk sivárságát áruljuk el azzal, ha a távollevők megszólalásában találjuk örömünket! S aki felebarátjában nem tiszteli az embert minden hibájával és erényével egyaránt, hogy becsülje az meg önmagát?

Mert a pletyka alapja, hogy mindenki meglátja

váltak volna szegényre és szeméből a kebleben fellángolt tüz tükröződött vissza.

Csakhamar oly bizalmasan csevegtek egymással, mintha régi ismerősök volnának. A szerelem és a házasság természetesen szintén szőnyegre kerültek.

A művész hallja, hogy a szép asszony özvegy és kérdezni bátorodik, miért nem gondolt ily ifjúság és szépség mellett új házasságra?...

Az asszony körülményesen válaszol. Első házassága nem volt boldog, a férje zarnokságával elrontotta életét. A fiatal asszony illúziói oly hamar elpusztultak, mintha sohasem lettek volna; ennek következtében elvesztette bizalmát s legalább függetlenségét akarja megőrizni.

A fiatal művész felette heves védőbeszédet mond és annyira buzdokolódik, mint a saját ügyéről volna szó; meggyőzni igyekszik a szép hölgyet, hogy keserű tapasztalatai dacára sem szabad a szerelemtől lemondani. Végül pedig így szól:

— Egy perzsa jóslat szerint az a férfi, aki valamely nőtől papucsot kapott, örök híve kell, hogy maradjon. Szeretném, ha ez a jóslat ez egyszer beteljesedne, hogy mindig ez incinke papucs uralma alatt maradjék.

Rábeszéli engede-e magát a fiatal özvegy?...

A szerelem csodákat művel.

Az az egy bizonyos, hogy Rózátn időn túl való maradásért meg nem korbálták és kifogásait elfogadhatóknak találták.

S az abbáziai vendéglajstromba egy névvel többet jegyezték be.

És a fiatal férj iróasztala felett szimbolumként az az incinke papucs függ, mely elbeszélésünkben házasságkövetitöként szerepel. És a fiatal házaspár ismerőseinek és barátainak is be kell vallaniuk, hogy a papucs jegye alatt is szoktak néha szerencsés házasságok köttetni.

felebarátja szemében a szálkát, de a magáéban a gerendát nem veszi észre s egy orvossága volna, ha mindenki a saját ajtaja előtt seperne és nem törődne annyit a szomszédjával.

Küzdünk bátran, a végőig az ellen az emberi méltóságot oly mélyen lealacsonyító baj ellen és ha csak egy kis gárda akad, amely bátran sikra száll ellene, a pletyka megjuhászodva vonulna vissza barlangjába és mind ritkábban, mind féltékenyebben merné elhagyni oduját!

Védekezés a jégverés ellen.

Városunk polgármestere május hó 24-ére a város-házára érkekezletre hívta egybe a város gazdasági és pénzügyi bizottságait, valamint Jánka- és Eggerszeghegy hegközségek választmányait.

A polgármester, mint elnök, az ülést megnyitván, felkérte úgy a két bizottságnak tagjait, valamint a két hegközségnek választmányát, hogy a városi tanács részéről előterjesztendő, közgazdaságilag nagyon is fontos ügyet minél alaposabban megvitatni és véleményüket nyilvánítani szíveskedjenek.

Ezután előterjesztett a város tanácsa részéről a város határában felállítandó viharágyukra vonatkozó tervezet és költségelőirányzat, mely után elnöklő polgármester felkérte az együttes bizottságot, valamint a két hegközség választmányát, szíveskedjenek nyilatkozni a tekintetben, vajon szükségesnek tartják-e a jégverés ellen való védekezésnek ezt az új vívmányát városunk egész határára kiterjesztve létesíteni s miként látja jónak, arányosnak a vele járó költségeknek a fedezését és a felállítással járó vagysis egyszerű és mintegy 7910 korona költségeknek a biztosítását?

A bizottság tagjai kivétel nélkül, a legnagyobb örömmel fogadták az előterjesztést s hosszas élénk eszmecsere után határozatilag kimondták, hogy Zalaegerszeg város határában, jégverések ellen leendő megvédése céljából, a bemutatott költségelőirányzat szerint szükséges 24 darab viharágyu beszerzése, annak felállítása, szóval az egész rajonra való létesítése érdekében a szükséges lépéseket a városi tanács sürgősen tegye folyamatba, még pedig az az ideig legjobbnak elismert Farkas-Faragó fele viharágyu beszerzési módzatait vezetve nevezett céggel lépjen érintkezésbe, teljes tájékozást szerezvén a beszerzés és fentartás költségeiről és lehetőleg kedvező, — több évre kiterjedő fizetési feltételeket igyekezék megállapítani. A védekezés összes költségeire nézve pedig a bizottság azt javasolja, hogy azok Zalaegerszeg város egész határában fekvő s a legelő és erdők kiételével minden mivelségi ágú ingatlan birtoknok földadója után vettessenek ki s mint közintézmény létesítésére irányult költségeket, a város rendes költségelőirányzatába vegye fel s egyenes adók módjára hajtsa be.

Mint hogy pedig a múlt évben a m. kir. meteorologiai intézet szakértő mérnöke, a helyszíni szemle felvétel alkalmával oda nyilatkozott, hogy Zalaegerszeg, Bessenyo, Gébárt, Neszelej és Kaszabáza községek határát is belevonva, egy teljes védekezési raj vonal felállításával ezen szomszéd községek hozzá járulása mellett, a költségeknek ajánlagos viselésével s mégis csekélyebb anyagi áldozattal ezen több községből álló vidék határa is megvonható a jégverések ellen; a bizottság felszólítanni ohajtja ezen községeket, hogy a legrövidebb idő alatt nyilatkozzanak, hajlandók-e ezen közös védekezésbe belépni, az ajánlagos költségeket viselni, melyek minden esetben, amennyiben velünk zalaegerszegiekkel szövetkeznek, sokkal csekélyebbek lesznek, mintha a viharágyuk felállítását tőlünk függetlenül kizárólag a saját költségre eszközölköznek.

A hozzájárulás megbeszélése s az ágyuk elhelyezésére és kipróbálása végett a f. évi június 2-án délután 3 órakor a városházán tartandó érkekezleten magukat képviseltve minél számosabban jelenjenek meg, amikor egyttal a viharágyu gyáros a legközelebbi szerkezeti viharágyukkal próba lövéseket fog tenni.

Véleményezi a bizottság, hogy ezen érkekezlet jegyzőkönyve a csatlakozásra leendő felhívás kapcsán Bessenyo és Kaszabáza községeknek a járási főszolgabíró útján megküldésük, illetve ezen községekkel leendő tárgyalásra a járási főszolgabíró felkérésük, azonkívül ezen jegyzőkönyv másolata a szóban forgó községekben lakó nagyobb birtokosoknak külön-külön megküldésük.

Javasolja a bizottság azt is, hogy próba lövések bemutatása végett a Farkas-Faragó cég megkerestessék.

Kimondja végül az érkekezlet, hogy amennyiben ezen városunk határában létesítendő védekezés jóváhagyás végett Zalaegerszeg törvényhatóságához felterjesztetik, ugyanaz alkalommal kérje fel Zalaegerszeg r. t. város közönsége a törvényhatóságot, hogy ezen üdvös intézményt felkarolva indítson mozgalmat és minden törvényes eszközt használjon fel arra, hogy ezen védekezés meggyeszerre létesíttessék.

Tengerész-jelöltek felvétele a csász. és kir. haditengerészethez.

A cs. és kir. közös hadügyminiszterium tengerészeti szakosztálya hirdetményt bocsátott ki, melyben tudatja, hogy a cs. sz. és kir. haditengerészethez tengerészjelöltek vesznek fel.

A tengerészjelöltek tengerészeti hadapródokká s a tengerészeti tisztviselői vizsgának letételével, az üresedéshez mérten, tengerészeti tisztakká lesznek.

A tengerészjelöltekül való felvétel iránti saiatkezüleg irrott es egy koronás belyegzel ellatott kérvények legkésőbb f. évi augusztus hó 15-ig a közös hadügyminiszteriumnál (tengerészeti osztály) nyújtandók be s a következő okmányokkal szerelendők fel:

1. Hovossági bizonyítvány.

2. Valamely tényleges állományú tengerészeti vagy hason rangfokozatu katonarvos által a Marine-Normal-Verordnungs-Blatt XII. rész. 1879 ik évről szóló határozati szerint kiállított bizonyítvány a tengerészeti és hadszolgálati képességről a látóképességnek külön megemlítésével.

3. Oltási bizonyítvány (az esetben, ha az a katona orvosi bizonyítványban nem volna igazolva.)

4. Születési vagy keresztlevele, (életkor-maximum 20 év.)

5. Az illetékes politikai hatóságoktól (kerületi előjáróság) kiállított belépési igazolvány, vagy az esetben, ha a pályázó magát a sorozásnak önként alávetette, az erre vonatkozó bizonyítvány.

6. Hiteles beleegyezése az atyának vagy gyámnak a cs. és kir. haditengerészethez való belépéshez.

7. Politikai vagy rendőri hatóságoktól kiállított s a pályázóknak feddhetlen előéletéről szóló bizonyítvány.

8. Füreáliskolai vagy főgymnáziumban elvégzett tanulmányokról (érettségi bizonyítvány) vagy kereskedelmi és hajózási akadémia halmozási osztályáról szóló bizonyítvány; végre

9. Az esetleg ismert idegen nyelvekről szóló kimutatás.

Azav pályázót, kiről a benyújtott okmányok után ítélve, a felvételi vizsgának jó sikerrel való letévese feltételezhető, a közös hadügyminiszterium tengerészeti osztályánál előjegyzik s kellő számban a felvételi vizsgálatra behívják.

A behívottak a vizsgálati helyig való utiköltségeket, nemkülönbön esetleg vissza is sajátjukból kötelesek fedezni. Mindazonáltal azoknak, kiket a jó sikerrel kiállott vizsgák után tengerészfelölteknek híneveznek, az utiköltségeket lakhelyüktől a központi kikötőig meg fogják téríteni.

A felvételi kérvények benyújtásától kezdve a felvételi vizsgára való behívás napjig, kötelesek a pályázók a közös hadügyminiszterium tengerészeti szakosztályát minden laáváltoztatásaiokról pontosan értesíteni. — A felvételi vizsga tárgyai:

1. mennyiségtan és betűszám, 2. mérten, 3. földrajz és történelem, 4. természetrajz, 5. természettan, 6. vegyten, 7. ábrázoló mérten és mérteni rajz, 8. német nyelv, 9. más valami idegen nyelv ismerete.

A mennyiségtani tantárgyak azon terjedelemben fogják a vizsgálat tárgyát képezni, a melyben azokat a felsőbb reáliskolákban előadják.

A felvételi vizsgák programja J. W. Seidl és Fia könyvkereskedésében Bécsben megszereshető.

A felvételi vizsgák szeptember első felében kezdődnek a cs. és kir. tengerészeti akadémiában Fiumében. Ez a tengerészeti akadémia főparancsnokának elnöklése mellett ezen intézet tantestületének tagjaiból álló bizottság előtt német nyelven teendő le.

Azon pályázókat, kik a felvételi vizsgát kielégítő sikerrel letették, a központi kikötőben Póloba külföldi s ott törvényszerű szolgálati kötelekbe felveszik es tengerészelölteké fogják kinevezni.

A kinevezés napjától kezdve a tengerész-jelöltek évi 1440 korona megállapított fizetési illeték élvezetében részesülnek, s az öket megillető lakpénzben, illetőleg a hajónlétel tartalma alatt a rendes bajkösztpénzben, ugyszintén 400 korona egyenruházati potlekbans is, melynek fele a tengerészelöltté való kinevezés megtörtéttével azonnal, a másik fele pedig tengerész-hadapróddá való kinevezéttéteskor fog kiadatni.

Egy év leteltével a tengerész-jelöltek tartoznak a tengerészeti hadapród vizsgát letenni s ekkor kielégítő siker esetében 2-ik osztályú tengerészeti hadapródkká neveztetnek ki.

A gyenge emberi növény ápolása.

A kis gyermeket gyakran gyenge növényhez hasonlítjuk, amelyet a kertész kezdetben a hidegtől és melegtől, a szélről és zivatartól naponként megvédeni, gondosan ápolni, táplálékban gazdag földrésszel ellátni tartozik. Ez a hasonlat valójában találó. A gyenge emberi növény, a kis gyermeket, általában véve nem kertész, hanem kertészné ápolja, éjjel-nappal nem gondolván másra, mint a kedves sarjának ápolására. Mint egy növényre, melyet ápolnia kell, fényt és világosságot ereszt rá, megvédi telen a hidegtől, nyáron a nap forró melegtétől, nem kíméli tőle a vizet és a legjobb étellel táplálja kellő mennyiségben. Természetes, a kis növény a saját erejéből veszi a földből gyökerei által a szükséges táplálékokat, míg a kis gyermeknek úgy kell azt adni megfelelő mértékben.

Az anyának — mert ő a godos kertészné — értenie kell szerepéhez, ha a kis növényt erőteljes állapotban akarja fejnevelni. Pontosan kell tudnia, mi jó a kis gyermeknek és mi árt neki. Nem szabad semmi fáradságot sem kímélnie, ha a megfelelő táplálékot kell előállítani. Természetes, hogy céltudatosan kell feladatát betöltenie. Azonban a képesség emberkertésznének lenni, nem jön maga magától. Az anyának magának tanulnia és gyakorlat útján egyet-mást elsajátítania kell. Miután jó könyvekből a szükséges elméleti ismereteket megszerzte, gyakorlatilag kell dolgoznia, hogy azokat a kis gyermekre nézve hasznosakká tegye. A ő földjük, az ő világuk a gyermekszoba.

Itt van kezdet a gyermek ápolásnak. Itt kell a gyenge csirának gyökeret vernie és kis törzökké fejlődnie és erre a célra elsőrendű a táplálás kérdése; mert mindenkéül előt a kis testnek minden részében kell növekednie, erőben fejlődnie, és azután, az első év befejezte előtt saját lábaira állnia. Az állatnál és növénynél jóval lassabban fejlődik a magasabb lény, az ember, kezdő gyermekkorában, azonban annál biztosabban és tartósab-

d. u. 5 órákor kezdődik egy korona belépő díj mellett, gyermekjegy 50 fillér.

Köszönetnyilvánítás. Özv. Handler Istvánné ó nagysága a polg. leányiskola segélyegylete céljaira 4 azaz négy koronát ajándékozott, mely szíves adományért hála köszönetet mond a segélyegylet nevében Bódy József.

A nagykanizsai tanítói járáskör tavaszi közgyűlését Nagykanizsán tartotta *Hajgató* Sándor járásköri elnök elnöklété alatt, aki a közgyűlést köztetszést aratott tartalmas beszéddel nyitotta meg. Gyakorlati tanítást *Almás* János nagykanizsai áll. elemi iskolai tanító tartott negyedik osztályos növendékeivel a közönséges törtek osztásáról; a sikerült előadásért a kiküldött bíráló bizottság javaslatához képest a közgyűlés jegyzőkönyvével fejezte ki elismerését. — Ezután Szalay Sándor nagykanizsai áll. el. isk. igaz. olvasta fel *Körmeny* Pál langvizi tanítónak „A tanító életéből” című humoros dolgozatát, amelyért úgy a szerzőnek, mint a felolvasónak köszönetet szavaztak. — *Hajgató* Sándornak „Az állatvédelemről” címen mngirt, mindvégig nagy figyelemmel hallgatott és általános helyesléssel fogadott dolgozatát Farkas Vilma nagykanizsai áll. elemi isk. tanítóné olvasta fel a közgyűlés mindkettőnek jegyzőkönyvével fejezte ki köszönetét. — *Bánkovich* János nagykanizsai áll. isk. tanító „A testi fenytés az iskolában” című tételt oly alaposan és kimerítően dolgozta fel, hogy a közgyűlés elismerésnek kifejezése mellett ahhoz egész terjedelmében hozzájárult.

Uj magvizsgáló állomás. A gazdaközönségre oly nagy haszonnal járó magvizsgáló állomások számát a földművelésügyi miniszter a Dunántul egygyel szaporítási fogja, amennyiben legközelebb Vasvármegye székhelyén, Szombathelyen állít fel ily magvizsgáló állomást.

Érettségi vizsgálat. A zalaegerszegi felső kereskedelmi iskolánál a f. 1900/1-ik iskola évi érettségi vizsgálatok szóbeli része f. hó 15., 17. és 18. ik napján lesz.

Tanítói gyűlés. A szombathelyegyházmegyei róm. kath. tanító-egyesület novai esperességi köre f. hó 5-én Pákan tartja közgyűlését, amelyen Ések Gusztáv pákai tanító gyakorlati tanítást tart, Berényi Miklós lentii és Vegrimesics Nándor pákai tanítók pedig felolvasást tartanak.

Nagy tüzelő ünnepélyt rendeznek Keszthelyen augusztus 18-án, amely napon a Zala vármegyei tüzelő szövetség Keszthelyen tartja évi rendes közgyűlését, amely találkozási helye szorított lenni a vármegyei tüzelő egyleteknek. A közgyűlés alkalmával disztrikciós rendeznek, nagy gyakorlatot tartanak este pedig népmulatságot.

Beíratási idő megváltoztatása a felső kereskedelmi iskoláknál. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumnak f. 1901. évi május hó 9-én 29.217 sz. a kelt rendelete értelmében a felső kereskedelmi iskoláknál a beíratás nem az év elején, hanem az előző iskolai év végén, június hó 30-án és július hó három-első napján történik az intézet igazgatójánál, akinél a növendék iskolai bizonyítványának átadása és a tíz korona felvételi díjnak lefizetése mellett beíratási igazolványt kap. Ha az iskolai év végén felvett tanuló a következő iskolai év elején szeptember hó 4-ig bezárólag személyesen nem jelentkezik, nemcsak a belépésre való jogosultságát, hanem a befizetett felvételi díjat is elveszti. Az iskolai év végén a jelentkezés személyesen történik; levelben vagy írásban való jelentkezésnek helye nincs.

Balatonai gőzhajózás. A Balatonai Gőzhajózási Részvénnytársaság által kibocsátott új menetrend szerint június hóban Siotok és Balatonfűred között, továbbá Boglár, Révfűlöp és Badacsony között a gőzhajók minden irányban naponként háromszor közlekednek, Siofoktól Keszthelyig pedig hetenként egyszer és pedig szerdán, mely d. u. 1 órákor Keszthelyre érkezik, 3 órákor pedig visszaindul.

Tanítók, mint fatenyésztők. A magyar föltézet a hazai gyümölcstenyésztést a községi faiskolák útján előmozdítani óhajtván, 1892-től kezdve 1902-ik évig bezárólag minden évben egy 600, két 400 és 18 db. 200 koronás jutalmat tűz ki oly tanítók jutalmazására, akik faiskolát kezelnék és a fatenyésztés terén szembevethető sikert képesek felmutatni. Ezen díjakra pályázhat minden magyarországi, faliskolát kezelő néptanító, valamint oly községi kertész, aki a faiskola kezelésén kívül a népiskolákban a gyümölcstenyésztést hivatásszerűen tanítja és tanításának eredményeként községében és vidékén a nemes gyümölcs termelése terén látható sikert képes felmutatni. Különös figyelembe részesülnek azok a tanítók, akik a phylloxera által elpusztított vidékeken kezelnék mintaszerűen faiskolát. A pályázati kérvények elbírálásánál különös súlyt fektetnek a minél kevesebb és leginkább keresett gyümölcsfa; nagyban való szaporítására, a faiskola rendszeres kezelésére, a faiskola készítésének minőségére, az oltás módjára, a magas és félmagas törzsű fák helyes nevelésére. A f. évi díjakra a pályázati kérvényeket július 1-ig az illetékes kir. tanfelügyelőséghez kell beadni, mely azokat véleménye kíséretében a földművelésügyi miniszterhez terjeszti fel és a pályázat eredményéről ugyanakkor a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez jelentést tesz. Kik már egyszer jutalmat nyertek, újabb jutalomra csak úgy pályázhatnak ismét, ha kész oltvány-állományuk legalább kétszer akkora, mint az első jutalmazáskor volt.

Színészlet. *Deák* Peter színigazgató szintársulata előadásainak sorozatát városunkban f. hó 3-án kezdi meg az „Arany Bányá” emeleti nagytermében. A jó hír-névnek örvendő szintársulatot ajánljuk a közönség szíves támogatásába.

Pünkösdi országos vásárunk, amelyet május hó 28-án tartottak, elég látogatott volt, azonban a kora délután bekövetkezett eső a közönséget szétverte. A vásártéren volt 773 ló, melyből 88 darabot adtak el; a felhajtott 5.649 darab szarvasmarhából eladásra került 29 bika, 446 tehén, 111 úszó, 349 ökör, 106 tinó, 204 borju vagyis összesen 1333 darab.

Kanyaró járvány. Tűskesztyőgyörgy községben a kanyaró felébredt, az ottani iskolákat bezárták.

Vizbe fullás. Kulesár István beesehelyi lakós az utcai utárok vizében megfulladt, Réz Gábor 20 éves zalavári lakós orvhalászás közben a Zalába bukott és és befullt.

Piaci gabona árak városunkban május 31-én 50 kilogrammonként: *buz* 7.20—7.45 kor., *roz* 6.60—6.80 kor., *árpa* 6.—6.50 kor., *zab* 6.80—7.20 kor., *tengeri* 5.70—6. korona.

Vetőmagvak ára *Mauthner* Ödön budapesti kereskedő értesítése szerint Budapestén 50 kilogrammonként: *vörös lóhere* elsőrendű öregszerű 62—66 kor., középmínőségű 50—54 kor., gyengébb minőségű 48—50 kor.; *lucerna* magyar elsőrendű 42—44 kor., középmínőségű 40—42 kor.; francia 65—70 kor., olasz 50—52 kor.; *muhar* 9—9½ kor.; *baltacim* 13—14 kor.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén május 26-án a hivatalos adatok alapján: *lépfene*: Sármeilék 1 u., Paisszeg 1 u.; *vesztettség*: Dabroncz 1 u., Zalaerdőd 1 u., Zalaegerszeg 1 u.; *sertésorbán*: Szécsiziget 1 p., Mindszentkál-Kisfalud 4 u., Bak 3 u., Sennyé 8 u.; *sertésörv*: Zalaszentó 5 u., Maróc 1 u., Rátka 1 u., Győrőrszeg 4 u., Milejegyházzseg 2 u., Naprafű 7 u., Pálhíszeg 3 u., Rózsásszeg 3 u., Szőcz 12 u., Gyűrűs 7 u., Kaszaháza 3 u.

I R O D A L O M .

Uj zenemű. *Huber* Gyula jeles zeneszerző ismét egygyel szaporította közkedveltségnek örvendő darabjainak számát. *Száll az ének szájáról-szajra* címmel hat eredeti magyar népdalt szerzett és adott ki. Ara 2 korona. A dalok zongorára akként vannak alkalmazva, hogy azokat ének nélkül is el lehet játszani, minthogy a dallambangok a zongora részben bentoglaltatnak.

A „Zenélő Magyarország” zongora és zenemű folyóirat 10-ik füzete tartalmazza a következő darabokat: I. „Künn a sörház kaszárnyában” népdalt, II. *Yvon-Reizinger* Ivan „Sir is, nevet is” Polka mazurkáját, III. „Rákóczy indulót” négy kézre. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország”-nak. Előfizetheti negyedévre 3 koronával a „Zenélő Magyarország” (Klöcker Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapest uca 62 a., honnan megismerésre mutatóvány füzetet 60 fillér beiktulása ellenében küldenek.

A régi magyar történet. — kivált az Árpádok korában — egészen népmeséi vonásokat mutat. A terítő szent, a hódító hős és a koronás apáca képein az az arany fonál csillog, a mely kiragogy a népmesék gazdag szövegeiből. Mindannyiok közül legmelegebben fordult a nép képzelete Lászlóhoz, aki az ujonnan elfogadott kereszténység erejéit a régi hősiességgel egyesítette magában. Szent László történetét híven és pontosan megtalálni a Nagy Képes Világtörténet V. kötetében, melynek szerzője dr. Mika Sándor. Az egész 12 kötetes nagy munka szerkesztője dr. Marczali Henrik, egyetemi tanár. Egy-egy kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetekenként is kapható 60 fillérjévt. Megjelen herenként egy füzet. Kapható a kiadókál (Revai Testvérek Irod. Int. Részvénnytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

Közgazdaság.

A szőlő peronosporája.

A legjobb eljárás a betegség ellen való védekezésre.

A magyar-óvári m. kir. gazdasági akadémiával egybekötött növényélet és növénykörtani állomás tudós tanárainak vezetése alatt már hároméve kísérleteket folytat a peronospora ellen való védekezés terén, az ajánlott különféle védekezési anyagokkal. Az eredményt a „Kísérletügyi Közlemények” című hivatalos folyóirat tette közzé.

Az eddigi kísérletek az általánosan használt rézgálic és égetett mész keverékekkel szemben előnyöseket mutattak be, a már hazai gyártású dr. Aschenbrandt-féle „bordói-por”.

A kísérletek hosszú leírása után a dr. Aschenbrandt-féle „bordói-por” előnyeita hivatalos kiadvány a következőkben összesíti:

Lássunk egy kis párhuzamot a házilag készült rézgálic-keverék és a dr. Aschenbrandt-féle „bordói-por” készült permétező anyag között, csak a tulajdonságokat véve figyelembe.

A házilag készült rézgálic keverék készítése határozott ügyességet és szakismeretet igényel s csekély hibával, melyet a permétező anyag elkészítésénél elkövetünk, igen érzékeny károkat okozhatunk.

A készítés körülményessége hátráltatja a munkát, sok időt vesz igénybe s ha megmarad, használhatatlanná válik.

Az ajánlott lemérési módszerek szerint elkészített oldat soha sem megfelelő s különösen ha nagyobb mennyiségűt készítünk, a legnagyobb valószínűség szerint maró hatású lesz.

Minden kg. rézgálicra 1 kg. égetett mész van számítva! Vajjon le mérjük-e a szükséges mennyiséget? A legtöbb gazda nem! De tegyük fel, hogy kiegészített mész könnyebb s belőle több megy 1 kg. súlyra, mintha vannak közte félig kiegészített vagy egyáltalán ki nem égetett darabok, amelyek a vízben nem oldódnak.

A mész kiegészítés fokát úgy ránézve nem lehet meghatározni s így a gazda nem képes megítélni, vajjon adta-e a szükséges mennyiséget az oldathoz. Nagyobb mennyiségű oldat készítésénél, ahol 50—100 kg. mész használunk fel, a legjobban kiegészített mésznel is marad oldhatatlan részecske vissza.

A legtöbb gazda, különösen a kisbirtokosok, nem is használ égetett meszet, hanem oltott meszet. Leméresről szó sincsen, csak úgy tesz bele egy pár kanállal s az oldat színéről határozza meg ennek jóságát. Hogy milyen permétező oldatot kerülnek így ki, arról elege meggyőző bárkit egy séta valyamelyik nagyobb község szőlőskertjében, a permétezés után 7—8 nap múlva.

A mi a hatást illeti, azt ősszel látjuk a szegény főkéken, amelyeket nemcsak a peronospora, de a permétezés is alaposan megdezsámt.

Vajjon vizsgáljuk-e az oldatot kémhatására nézve?

A kisgazda egyáltalában nem s nagyobb szőlősgazdaságokban is csak itt ott. A legtöbb helyen lemerik az anyagot s minden további nélkül permétező véle, vagy szemmértékre határozzák meg az oldat jóságát.

Ilyenformán különösen az első permétezés után a gyöngye lomb és hajtásvégek leperzsezése napirenden van.

A „bordói-por” ből készült oldatnál mindezek elcsenek.

Az oldat elkészítése kevés időt vesz igénybe, ügyességet s szakismeretet nem kíván s maró hatása nincsen, így a lombperzsezésről szó sem lehet.

Nyilt-tér.

Nestlé gyermekliszt!

a legkövetesebb táplálék

kis gyermekek részére.

Egy adag 1 kor. 80 fill.

Kísérletre féladag 1 K.

Nem kell hozzá semmi tej!

Ez a leghíresebb, több mint

harminc év óta bevezetett

és kipróbált tápszer gyerme-

keknek pótolja az anyatejet-

Hasmenes és hányás ki-

zárva.

A Nestlé-gyár évenként

35 millió adagot produ-

kál. Naponként 132.000

liter tejet használ fel.

Főraktár: F. Berlyák Bécs I. Naglergasse 1

Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 1 kor.

„Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, ujdonság”

egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszerárban.

Vágó János Zalaegerszegen.

„Arany-Bárány szálloda”.

Könyvnyomda,
nyomtatványraktár,
könyv, papír,
író és rajszerkereskedés.

Zeneművek,
Képes levelező-lapok,
Albumok,
Emlékkönyvek
folyvást nagy választékban.

Nyári mulatságokra

meghívók,

papírlámpák,

konfetti,

Szerpentin-szalag.

Legújabb!! Konfetti-bomba, Legújabb!!

tréfás léggömbök,

diszitések,

tűzijáték felszerelések,

világpostához levelező-lapok

stb. stb.

legolcsóbb áron kaphatók.

Wilhelm Ferenc

gyógyszerész urnak, Neunkirchenben, Bécs mellett,
Alsó-Ausztriában.

Minden reclamdicséret felett áll a hatása az ön, eléggé nem dicsérhető, Wilhelm-téle esuz- és köszvényellenes vértisztító theájának.

Sok év óta köszvényben szenvedtem oly nagy mértékben, hogy heteken át ágyban kellett feküdnöm és iszonyu kínokat elszenvednem; alvásra, étvágyra nem is gondolhattam. Minden segédeszköz: tincturákat, mixturákat, sósfürdőket használtam, melyek kissé csillapították ugyan a fájdalmat, de a legközelebbi időváltozás meghozta a fájdalmat és pedig fokozottabb mértékben úgy, hogy erőmet napról-napra gyengülni éreztem.

Ekkor olvastam a berlini napilapban az ön theájának ajánlását. Azonnal három csomagot rendeltem. Már ennek használata után jelentékeny javulást éreztem és másfél év óta az előírt időközökben öt ilyen küldeményel folytattam a kurát s ennek köszönhetem, hogy teljesen egészséges vagyok, étvágyam visszajött; erősödöm, életvidorságot érzek és ezt az öszt, a kezdődő telet, dacára a szeles időjárásnak, az üzlet körül a szabadban töltöttem, *amélkül, hogy a legkisebb fájdalmat érezném.*

Vajha minden beteg teljes bizalommal az ön esodahatású theáját használná. Köszönetem megújítva, kiváló tisztelettel

Menzel Fritz
festő.

Gosslob A. Fiedler utóda posttögyarában, Opatovek, Kalisch mellett, Oroszszilázia Karácsony napján 1899.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK.

Egy csoda

Schveiczből.

Alulírott cég utánvét mellett megkeresésre küld bárminek a kereskedelmi világban eddig nem létezett ár mellett

csak 3 koronáért
vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig eljáró
órát 3 évi jótállással.

Ezen kívül minden megrendelő **ingyen** kap egy ara nyozott, finom **oraláncot**. Ha az óra nem tetszik, készséggel visszaváltják, vagy az árát visszaküldik.

Scheiczer Uhren-Eugros-Etablissement
Basel Horburg (Schveicz).
Ezereknek küldött már teljes megalégedésre.

Hirdetmény.

A zalaegerszegi plébánia birtokon a Csizsárkutnál és Szivhegynél **15 hold lóher 1. évi termésének használata. junius hó 2-án d. u 2 órakor** a helyszínen (kezdve a Csizsárkutnál) nyilvános árverésen, készpénz fizetés mellett, el fog adatni.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. május hó 31-én.

Plébániai hivatal.

ad 1904 szám/tkv. 1901.

Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **zalamegyei központi takarékpénztár** végrehajtónak Fitos Mihály dóbrétei lakó végrehajtást szenvedő elleni 392 kor. 40 fillér tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a dóbrétei 826. sz. tjkvben Fitos Mihály tulajdonánál felvett következő ingatlanokra: j 861/b. hrszám alattira 38 korona,

724/a. hrszám alattira 210 kor., j 853/b. hrszám alattira 18 kor., j 744/b. hrszám alattira 40 kor., j 757/b. hrszám alattira 58 kor. j 922/h. hrszám alattira 139 kor. j 745/b. hrszám alattira 382 kor. j 909/b. hrszám alattira 153 kor. j 916/915 hrszám alattira 382 kor. j 937/a hrszám alattira 167 kor. j 746/a hrszám atattira 194 korona kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1901 évi junius hó 25-ik napján d. e. 10 órakor Dóbrétén a község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 3 kor. 80 fill., 21 kor., 1 kor.

80 fill. 4 kor., 5 kor. 80 fill., 13 kor. 90 fill., 38 korona 20 fillér, 15 korona 30 fillér, 38 korona 20 fill., 16 kor. 70 fill., 19 kor. 40 fillért készpénzben vagy az 1881 évi LX. tc. 48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333 szám alatt ker: I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Zalaegerszegen 1901. évi március hó 1-ső napján.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Rutich kir. törvszéki bíró.



Nélkülözhetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. **Világcikk,** kivétel minden országba

THIERRY A. balzsamát

(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényszéknél bejegyzett „apáca” védőjeggyel van ellátva. Felülmulthatatlan szer minden mell-, máj- és gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitűnően hat és **sebet gyógyít**.

Egy próbátéveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

THIERRY A. centifolia kenőcse

(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyíthatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, ujabban egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg.

Antiszeptikus és gyógyíthatású mindenféle seb gyuladásánál.

Próbátévely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg.

Óvakodjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket és más efféléket.

Czim: A. THIERRY gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregrada, Roitsch-Sauerbrunn mellett.

Prospektus ingyen és bérmentve.

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.



Minden
háziasszony
és anyja

üdvözölhető, aki az egészség, takarékoság és józre való tekintetből a Kathreiner-féle Kneipp-malata kávé (mely csakis az ismert eredeti csomagokban valódi) használja.

SCHOTTOLA ERNŐ

a ruggyanta (gummi)gyártás meghonosítója Magyarországon szőlészeti és borászati szakvélelő Budapest,
Fonciére palota, Andrassy-ut és Váci-körút sarkán.

Ajánl a tavaszi szőlészeti munkálatokhoz:

"SIMPLEX"-permetezőt,
"EGYSZERÜSÉG"-szénkéng fecskendőt,
kézi, fuvó és háton hordozható
KÉNPORÓKAT,
amerikai gummiójtószallagot, molyfecskendőt és lámpát,
vegytisztá 99.8% tartalmu
kékkövet,
szicíliai, finoman őrölt kénport,
rafiահանсot,
angol acélból készült
szőlőmetszőollót és ojtókést, stb. stb.
Minták, árajánlat és árjegyzék ingyen és bérmentve.

Több mint

50 év óta sikerrel használtatik!



Az eszéki arckenőcs és eszéki SZALVATOR-szappan eltávolítja a szepőt, májoltot és a bőr összes tisztatlanságát.

Valódi csakis a **DIENES J. C.** Salvator gyógytárából

⇒ Eszéken felsőváros. ⇒

1 tévely eszéki arckenőcs ára — 70 fill.
1 drb. Salvator-szappan — 1 kor.
1 tévely kézi paszta — 1 " 20 "
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy dob. 2 kor.

Figyelmeztetés.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrésztől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m. rendeletnek.

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el vannak látva és keretik a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF ur GYÓGYSZERTÁRÁBAN
VI, Király-utca 12. sz.

Valódi

Zagoriai mellszörp



Felnőtteknek, valamint gyermekeknek igen kellemes gyógyszer: görcsös surrás, hurutos-köhögés, tüdőkatarns, elválkésődés, az összes mellbajok ellen.

Egy üveggel az összeg előzetes befizetése mellett 3 korona 30 filléret szálit:

THIERRY. A. gyógyszerháza

Pregrada (Rohitzsch-Sauerbrunn m.)

Vigyázzunk a zárja, melyen a következő felirat van bevéve:

A. Thierry, Schutzengel-Apothéke.

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált házi szer, amely már több mint 30 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmazatik köszvénynél, csúznál és meghűléseknel.

Intés. Silányabb utazatok miatt bevasárlaskor mindig figyelemmel legyünk a „Horgony” védjegyre és a „Richter” csejegyzeire. 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban ugyiszólván minden gyógyszerháza kapható. Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél Budapest.



Richter F. Ad. és tarsa,
csász. és kir. udvari szállitók,
Rudolstadt.



11205/mi 1901.

Pályázati hirdetmény.

Zalavármegye törvényhatóságánál évi 550 kor. fizetéssel és 300 kor. utiatalánnyal javadalmazott s főispáni fnevezéssel betöltendő

letenyei járási orvosi állásra

pályázat hirdettetik.

Felhivatnak a pályázni kívánók, hogy az 1883. évi első törvez. 9. §-ának 3-ik., illetve a most hivatkozott törvényszakasz 6-ik bekezdésében előirt tisztiorvosi minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt szabályszerű kérvényüket dr. Jankovich László gróf főispán ur Öméltóságához címezve hozzám, legkésőbb **f. évi junius 20-ig** bezárólag annál inkább nyujtsák be, mert a később érkező pályázati kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Zalaegerszegen, 1901. május hó 23-án.

Csertán Károly

Zal. vármegye alispánja.

Meghívó.

A DUNÁNTULI H. É. VASUT RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

1901. évi junius hó 13-án délelőtt 10 orakor

Budapesten, saját hivatalos helyiségében VI., Labella-utca 30. szám alatt

XI-ik évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 19., 20. és 22. §-ára való figyelmeztetés mellett azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 rappal a közgyűlést megelőzőleg a Magyar Leszámitoló és Penzáitó-Banknál Budapesten, a Bayerische Verei sbanknál Münchenben, a Dresdener Banknál Berlinben, esetleg a társaság igazgatóságánál teendők le, mely leteteményezés alól az alapszabályok 19. §-ában felsorolt részvények fel vannak mentve.

A közgyűlés napirendje:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Az 1900. évi zárszámadás és a tiszta nyereség hová fordítására vonatkozó indítvány.
4. A mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
5. A felügyelő bizottsági tagok választása.

Budapesten, 1901. május hó 21-én.

Az igazgatóság.

Mérleg. Vagyon. Adósok 999.923.67 kor. Építési számla 25096.800 kor. Új építkezések számla 206.243.58 kor. Tartalekalap készletei 405.564.58 kor. Összesen 26.708.30.83 kor. **Telher.** Részvénytőke számla 25.096.800 kor. Tartalekalap számla 405.564.58 kor. Hitelezők 301.674.17 kor. Nyereség 904.492.08 kor. Összesen 26.708.530.83 kor.

Nyereség és veszteség számla. Bevételek. Áthozat 1899. évről 504.56 kor. Vasuti üzem 999.873.49 kor. Kamatok 14.014.82 kor. Összesen 1014.392.87 kor. **Kiadások:** Adók és illetekek 10.849.14 kor. Költségek 25.687.15 kor. Közös állomások 67.35.04 kor. Szallitási adó 66.629.46 kor. tiszta nyereség 904.492.08 kor. Összesen 1014.392.87 kor.

A zárszámadásokat felülvizsgálta és rendben találta a felügyelő bizottság. Hajós Mihály s. k., Gross Károly s. k., Kovács Károly s. k.

Az eredeti évi zárszámadások a társaság hivatalos helyiségében junius hó 3-tól betekintheők.

694. eln. sz. 1901.

Hirdetmény.

Az igazságügyminiszter ur ez évi május 7-én 13540/I. M. 1901. V. szám alatt kelt rendeletével a sümegi kir. járásbírósi és fogház épületnél szükségessé vált helyreállítási munkálatait **2273 korona 60 fillér** költségösszeg erejéig engedélyezte.

Az említett munkálatok kivitelének biztosítása céljából az 1901. évi junius hó 26. napjának délelőtti 10 órája a zalaegerszegi kir. törvényszék emeleti 46 számú hivatali helyiségében megtartandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Felhívom a versenyzőni öbajtókat, hogy a fentemlített munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozóan szerkesztett, egy koronás bélyeggel ellátott és általuk sajátkezűleg aláirt zárt ajánlataikat a kitűzött nap delelőtti 9 óráig elnöki irodamban (emelet 28 szám) adják be.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett illetve az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénz vagy a bánatpénznek a kir. adóhivatalnál történt letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A bánatpénz, amennyiben az a 100 koronát meghaladja, a zalaegerszegi vagy sümegi kir. adóhivatalnál teendő le.

A bánatpénz nélkül, továbbá távirati, pót vagy a kitűzött időn túl beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok felett ez árlejtést hirdető, illetve annak felettes hatósága szabadon dönt s azok egyikéhez sincs kötve.

A kérdéses munkálatokra vonatkozó műszaki művelet, általános és részletes feltételek a kir. törvényszéki irodaigazgatónál a rendes hivatalos órákban naponta megtekintheők.

Zalaegerszegen, 1901. évi május hó 26-án.

Staniszlavszky Adolf

elnök.